

Ο.Λ.Μ.Ε.

Ερμού & Κορνάρου 2

ΤΗΛ: 210 32 30 073 – 32 21 255

FAX: 210 32 27 382 – 33 11 338

www.olme.gre-mail: olme@otenet.gr

Αθήνα, 24/6/04

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ Ν/ΣΧ ΤΟΥ ΥΠΕΠΘ
(Τετάρτη, 30/6/04 στις 19.00 στη Βουλή)

Το νομοσχέδιο που κατέθεσε το Υπουργείου Παιδείας στη Βουλή και το οποίο προβλέπει ρυθμίσεις για τους διορισμούς στην εκπαίδευση, αλλαγές στο σύστημα πρόσβασης στην τριτοβάθμια εκπαίδευση και καλύπτει θεσμικά την ίδρυση νέων τμημάτων της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης που συμπεριλαμβάνονταν στα μηχανογραφικά δελτία υποψηφίων, αλλά «υπήρχαν μόνο στα χαρτιά», δεν δίνει λύση στα οξυμένα προβλήματα της εκπαίδευσης και των εκπαιδευτικών. Αντίθετα, συντηρεί ουσιαστικά την υπάρχουσα κατάσταση.

Στο φλέγον θέμα αυτής της περιόδου, το θέμα διορισμού αναπληρωτών εκπαιδευτικών για την κάλυψη των κενών της εκπαίδευσης, το νομοσχέδιο δεν δίνει θετική απάντηση, αφού καμιά πρόβλεψη για αύξηση των διορισμών δεν προκύπτει. Η διαιώνιση αυτού του προβλήματος χρόνο με το χρόνο, επιδρά διαλυτικά στα σχολεία, αφού παρεμποδίζει επί μήνες μετά την έναρξη του σχολικού έτους την πλήρη λειτουργία των σχολείων.

Τα προβλήματα της εκπαίδευσης είναι κυρίως προβλήματα που οφείλονται στη χρηματοδότηση, αλλά από το νομοσχέδιο δεν προκύπτει καμιά αύξηση που να οδηγεί προς την κατεύθυνση του 5% επί του ΑΕΠ που, στα λόγια και η Κυβέρνηση αποδέχεται. Δεν αντιμετωπίζεται το πρόβλημα της εργασιακής ομηρίας των αναπληρωτών και της ελαστικής και επισφαλούς εργασίας στη δημόσια εκπαίδευση. Οι ρυθμίσεις για τις εξετάσεις εισαγωγής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, εξάλλου, δεν απαντούν θετικά στην ουσία του προβλήματος, που είναι η μετατροπή του Λυκείου σε προθάλαμο των ΑΕΙ με αναίρεση της μορφωτικής επάρκειας και αυτοτέλειάς του.

Οι αναγκαίες ρυθμίσεις για τα νέα τμήματα αναδεικνύουν το πρόβλημα της πρόχειρης και χωρίς σοβαρό σχεδιασμό επέκτασης τριτοβάθμιων ιδρυμάτων, που υποβαθμίζει το ρόλο της ανώτατης εκπαίδευσης και την αποσυνδέει από την επαγγελματική εξασφάλιση των πτυχιούχων της.

Καλούμε την κυβερνητική πλειοψηφία, έστω και την ύστατη στιγμή, να συζητήσει ουσιαστικά με την εκπαιδευτική κοινότητα και να λάβει σοβαρά υπόψη της τις τεκμηριωμένες προτάσεις των εκπαιδευτικών όλων των βαθμίδων ενόψει της συζήτησης και ψήφισης στη Βουλή του παραπάνω νομοσχεδίου.

Καλούμε το σύνολο του εκπαιδευτικού κόσμου σε παράσταση διαμαρτυρίας στη Βουλή την Τετάρτη, 30/6/04 στις 19.00

Απαιτούμε:

- Άμεση και ουσιαστική αύξηση των δαπανών για την εκπαίδευση.
- Κατάργηση των ελαστικών εργασιακών σχέσεων στα σχολεία και τα ΑΕΙ-ΤΕΙ.
- Μαζικούς διορισμούς μόνιμων εκπαιδευτικών, για να καλυφθούν όλα τα πραγματικά κενά
- Ουσιαστική λύση του προβλήματος της εργασιακής ομηρίας των συμβασιούχων εκπαιδευτικών.
- Εκπαίδευση υψηλής ποιότητας για όλους τους νέους και τις νέες χωρίς φραγμούς και εμπόδια.

Για το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ

Ο Πρόεδρος	Ο Γ. Γραμματέας
Γρ. Καλομοίρης	Δ. Γεώργας